

Miércoles 1.º de Agosto de 1917.

SEGUNDA EDICIÓN

ESPAÑA EN BARCELONA

LA REPERCUSIÓN EN VALENCIA

Un viva al Ejército y otro viva a España brotaron espontáneos de todos los labios. Aquello no era un acto sin subordinación, un episodio aislado, el grito sin ecos ni repercusiones de una colectividad herida por el favoritismo, humillada por las pretensiones. Aquello, para el país, era algo más, muchísimo más: se abría de nuevo la historia de España; y ya que se aferraban manos torpes a tener cerrado el libro, un zapazo de sacrosanta indignación lo arrancaba de un poder detentador para poner sus páginas en blanco ante la conciencia del país, para que él comenzara a escribir la nueva epopeya.

Lo que las comanditas del desdoblamiento disputaban como un hecho sin consecuencias de fácil resolución, por los consabidos arbitros de concesiones regateadas y peticiones, que han quitado toda significación y carácter a la vida nacional, no era para nosotros una explosión de efectos fugaces y efímeros, sino la iniciativa o el punto de partida para subir con el pecho descubierta a la cima de la montaña. Sabíamos que en esta ardua ascensión habría víctimas, sufriríamos dolores, nos azotaría la crueldad de un poder que se resiste a morir y que prefiere ver muerta a España. Pero ¿qué importa? El acto de las Juntas de Defensa debía ser seguido de otros que aquí engendraba fatalmente. Y cuando la opinión recibe un impulso, no puede ni debe ser detenida por temor a sus efectos, porque estimamos que eran santos los que inspiraron el movimiento.

Cataluña envió a los representantes de toda España. La iniciativa militar iba a ser seguida de otra civil, amplísima, constituyente, examinadora y revisora de todos los valores morales, sociales y políticos de España. La empresa era arriesgadísima y en ella era necesario poner todo el corazón. El 1.º de Junio iba a precisarse y a tomar formas corporales y esenciales nacionales en el 10 de Julio. Lo que se quería reducir a un incidente, dejaba de serlo para encarnar un movimiento fundamental. La sencillez que la nación toda recibió el 1.º de Junio necesitaba un órgano de expresión. Y como el Parlamento español está mudo y vacío; como esas Cortes, aun no siendo la traducción fiel de la voluntad nacional no hay quien las abra, porque a los gobernantes les infunde miedo el debate y horror la controversia; como los que no deben su acaudalamiento a la munificencia de un ministro, sino a la soberanía y a la conciencia de sus electores se harían cómplices de la ruina de España si consintiesen ese embrutecedor y esclavizante régimen del silencio; como el anhelo renovador ha ganado todas las clases sociales y no hay una sola que no haya significado las amarguras de su existencia, y se ha descubierto en todo un régimen de arbitrariedad que excluía a los buenos, a los útiles, a los estudiosos para otorgar el favor a los recomendados y favoritos, pisoteando el derecho, maliciando la emulación y, por lo tanto, sembrando la desesperanza y el pesimismo en el alma de todos los españoles; como no hay pueblo que pueda sustraerse a los imperativos del destino si quiere dejar de ser tribu y ejemplar a la dignidad de factor y creador de civilización en la marcha de la humanidad; como España no puede ni debe morir estrangulada injustamente por los desalmados comités del desastre en que se halla, se abrió en su historia el momento inolvidable.

Leed los nombres de los parlamentarios que han acudido a la Asamblea de Barcelona. Ellos constituyen la Junta de Defensa de la Patria. Ellos han roto sus relaciones con el Poder público; no lo reconocen como encarnación de la voluntad del país. Esos Gobiernos no son España, no son la voluntad de España. Son los verdaderos separatistas: nos apartan del mundo fuerte y libre. Siembran la tristeza en todas partes y nos amordazan para sofocar los quejidos.

1.º DE JUNIO! 19 DE JULIO!
Fechas libertadoras. Vosotras enlazáis la historia de España suspendida por las oligarquías. Contra éstas se ha levantado la voz y la acción de setenta y ocho parlamentarios que no pueden soportar la humillación de un régimen mudo en todo, menos en la comisión de la Injusticia. Era necesario que la voz de España resonara, que las oleadas de opinión inundasen hasta las regiones más alejadas, que la fuerza renovadora se apoderase de todos los espíritus, que surgiese, hecha nación la nueva conciencia. ¡Barcelona! Lo ocurrido en la ciudad condal no puede narrarse; no hay colores en el idioma para pintarlos, no hay palabras para describirlos. Momentos inolvidables en los que hemos asistido al ajustamiento de un pueblo, esa Asamblea ha transmutado el espíritu de hombres de creencias políticas, religiosas y sociales más opuestas. Todos han coincidido en la necesidad de salvar a España.

Ha sido una Asamblea de españoles. El Gobierno intentó sembrar desconfianzas e insinjar el ridículo supuesto del separatismo; pero los hechos pusieron la realidad sobre todas las suspicacias y los gritos de viva España lanzados en plena Asamblea por los diputados catalanes, se confundieron con los vivas a Valencia, a Madrid, a Cataluña, como besos de amor a todas las regiones que nos arancaron lágrimas inefables y nos estrecharon presas de una emoción que vibrará eternamente.

¿Quién podía oponerse a la celebración de la Asamblea? ¿Qué gobernantes munitulos la habían declarado sediciosa? La Asamblea de Barcelona se celebró bajo el amparo del pueblo. Todas las fuerzas organiza-

Concurso Musical

Primera audición

Ayer se verificó la primera parte de este festejo, uno de los más cultos y atractivos de la Feria de Julio. Desde las primeras horas de la mañana, a la llegada de los trenes, se notó en la ciudad mayor movimiento de forasteros que de ordinario, a causa de los muchos entusiastas de las bandas de música de sus respectivos pueblos. Las calles de la ciudad ofrecían pintoresco aspecto, constituyendo una nota de color los grupos formados por las músicas, con sus vistosos uniformes y banderas y el acompañamiento de admiradores incondicionales.

Las bandas, según costumbre, y como acto de cortesía, estuvieron por la mañana en el Ayuntamiento, ejecutando pasodobles en el patio de la Casa Consistorial y saludando sus directores al Alcalde y presidente de la comisión. Llamaba la atención la banda infantil «Lira Burriana», formada en su mayoría por adolescentes con uniforme de marino. Tratase de una agrupación de muchachos que cuenta apenas tres años de vida, pues se presentó al público en 19 de Febrero de 1915, y un año antes los hoy músicos no tenían la más leve noción de solfeo; es decir, que en poco más de doce meses aprendieron solfeo y a tocar el instrumento. En Julio de 1916 tomaron parte en un concurso celebrado en Castellón, conquistándose las simpatías del público y de la Prensa. Ayer fué muy celebrada su presentación, por las calles, y en la plaza de Toros, por la tarde.

A las tres de la tarde comenzaron las bandas a dirigirse hacia la plaza de Toros, interpretando alegres pasodobles y seguidas de numeroso público. La entrada, en el circo, era tan nutrida como en años anteriores; un tercio de plaza o poco más. A las cuatro y media de la tarde se constituyó el Jurado en la plaza de Toros, formado por don Juan Bautista Benloch, músico mayor del regimiento de San Marcel, de guarnición en Burgos; don Juan Cortés, profesor de este Conservatorio de Música; y don Tomás Barrera, aplaudido compositor y vicepresidente de la Sociedad de Autores Españoles. Inmediatamente dio principio el desfile de las bandas por el orden siguiente: Lira Burriana, compuesta de 30 plazas. Director don Juan Bonet. Ingresada en la plaza de jóvenes y niños. Ejecutó el pasodoble «Sueño de artistas».

Corporación Musical de Puebla de Vallbona, 30 plazas. Director, don Dionisio V. Iarch. Interpretó la marcha «Lorraine». Banda Municipal de Tabernes de Valldigna. Director don F. Tormo Ibáñez. Compuesta de 40 plazas. Interpretó el pasodoble, «Valldigna».

Sociedad Instructiva Musical de Manises, 52 plazas. Director, don E. Garca. Tocó el pasodoble «Marcha Flamant». Unión Musical de Sueca, 50 plazas. Director, don Vicente Navarro. Interpretó el pasodoble «Jesús, arós y donseñat», del maestro Serrano.

Filarmonía Centro Valenciano, 52 plazas. Director, don Joaquín Benloch. Tocó el pasodoble «Zapadores». Primitiva de Liria, 43 plazas. Director, don Emilio Seguí. Interpretó el pasodoble «Granderos».

Ultimamente desfiló la Municipal de Valencia, que consta de 70 plazas, bajo la dirección de su maestro don Luis Ayllón, interpretando la marcha «Suspiros de España», Alvarez. Todas las bandas fueron ovacionadas. Seguidamente comenzó el Concurso, interpretando las bandas inscritas en la segunda sección la obra obligada: «Rapsodie sur des airs du pays d'Oc». Estas bandas fueron las siguientes: Lira Burriana, Corporación Musical de Puebla de Vallbona y Banda Municipal de Tabernes de Valldigna. Las tres fueron aplaudidas.

Seguidamente, las bandas inscritas en la primera sección ejecutaron la obra de libre elección por el siguiente orden: Banda Sociedad Instructiva Musical de Manises. «Obertura Freischutz», Weber. Banda Unión Musical de Sueca. «Carnaval Noivégien», Svendsen. Banda Filarmonía Centro Valenciano, de Valencia. «Obertura Tannhauser», Wagner. Banda Primitiva de Liria, «Obertura Maïlla», Roussel. Banda Unión Musical de Liria, «El Rey Lear», Benloch.

El público escuchó con atención suma a todas estas bandas. Ultimamente la Municipal de Valencia interpretó «Sigredo», fantasía, Wagner; «La Procesión del Rocío», del maestro Turina, y el Himno a la Exposición, acogidos con aplausos, la interpretación de cada una de estas obras. A las siete y media de la tarde terminó la primera audición del Concurso musical.

Hoy, al desfilarse la Banda Municipal de Valencia en la plaza de Toros, interpretó por primera vez el pasodoble «A pleno sol» original del maestro Miguel Asensí, y que este compositor, tan inspirado como valencianísimo, ha regalado al Montepío de la Banda, para que el producto de la edición ingrese en la caja de tan benemérita institución.

La Exposición de la Universidad

Ha pasado poco más de un año desde que se dió forma concreta, en las mentes de los que lo pensaron, al magnífico paque de Valencia ha de erigir a las Artes bellas que son su mayor gloria y a las que debe sus triunfos más legítimos; y ya cuanto pareció al principio sueño quimérico, va camino de ser muy pronto realidad, antes de lo que se figuran casi todos, gracias al empeño que pusieron en que así fuera, unos cuantos maestros valencianos, los más grandes, entre ellos, y una juventud entusiasta por el Arte que para ellos es todo, en el que creen siempre, del que esperan las más agradables satisfacciones y al que aman sobre todo, convencidos que no es solamente lo mejor que tienen, sino lo mejor que tiene Valencia a la que sin él se hubiera, quizás ya olvidado en el resto del mundo, tal es el poco entusiasmo que las demás clases ponen en la lucha por hacerla triunfar sobre las demás regiones.

La Exposición de este año es más interesante que la del pasado; porque junto a las obras de los jóvenes, esbozos todas las de un arte cuyo camino marcó Sorolla y otros habían hecho olvidar; un arte luminoso y sincero, enamorado de la vida y de la belleza sobre todas las cosas, junto a estas obras, digo, se muestra la de los maestros jóvenes y viejos de esta y de otra región, que para los jóvenes artistas serán enseñanza de cosas ignoradas y realización de cosas presentadas. Junto a los dibujos de una escuela naciente, la realidad de otras escuelas ya adultas.

La instalación está más cuidada que el año pasado, con un a manera de perfume de intimidad, que le dan algunos burgueses hábilmente distribuidos, que con unas cuantas bitácoras antiguas contribuyen a dárle una sensación de severidad, la trivialidad de algunas figurillas semejantes a modernas estatuillas, y la placidez de una luz que ilumina los velarios blancos, todos ellos en vez de los listados del año anterior, con lo que si pierde en pintoresco el dese, gana las obras en cuanto a fíz. Lástima grande que sean tan pocas las esculturas expuestas, porque el complemento necesario de los cuadros, lo da una cantidad equivalente de estatuas y bustos, cuya belleza es más serena y más honrada, más misteriosa al mismo tiempo que la de las obras pictóricas por aquel tan intenso fondo vital en cada hoyuelo de la carne, en cada movilidad y en las vacías pupilas, sobre todo.

Vamos a ofrecer a los lectores algunas de las sensaciones que en nosotros produjo la contemplación de las obras expuestas. Hablaremos primero de las obras de los maestros y de las de aquellos que, invitados por la Juventud Artística, acudieron galetamente al artístico certamen. Después, nos ocuparemos de las obras que exponen los jóvenes de aquí, que son dignos de más apoyo que el que les presta una tierra, que si queda desolada a alguno, porque son muchos los que lo merecen. Tantos, que nos atrevemos a decir que cualquier valenciano puede ser pintor o escritor con aprender bien sólo la técnica de estas artes.

JOSE BENLHURE ORTIZ.
«Salida de masas» se titula un lienzo de gran tamaño, el último nos parece recordar en el que se pincele el joven y desgraciado que muere en la celda y a oír ya las alegres pupilas que como si mereciera como sonajas de un trinar. Venes pintores pocos, pues ninguno de los que el una valenciano había conquistado como el una tan fuerte personalidad.

El cuadro que nos ocupa es bellísimo todo él, y luminoso, como ha de ser cuando se pinte en Valencia, y tiene unas tonalidades rosas, azules, azules y violetas, estilizadas y suaves, que nos confirman en el parecido, que siempre creímos ver entre este ambiente y el valenciano. Las carnes y las telas están tratadas con aquella sensual de la vida que siempre tuvo el malogrado Pepe Benlhure, con un amor todo que llega hasta las piedras y las embebece enriqueciéndolas al pintarlas, pues todo resulta más bello cuando pasó por aquel temperamento del artista que no olvida nunca la realidad; pero le quitó sus cosas groseras o chocantes. En las obras de Benlhure Ortiz todo es armónico, bello y sereno, como debe ser cuando aspire al diletado de arte valenciano.

EUGENIO HERMOSO.
Expone el joven maestro extremeño el lienzo titulado «A la fiesta del pueblo», que le valió en Madrid primera medalla. Es un cuadro que nos muestra un grupo de españoles en un momento de su vida, que nos muestra un grupo de españoles en un momento de su vida, que nos muestra un grupo de españoles en un momento de su vida.

Este telegrama se refiere a la gestión verificada por el Sr. Benlhure para conseguir la libertad de los detenidos por los pasados sucesos y que tan excelente efecto ha producido en la opinión. Ayer tarde encontrándonos reunidos en el local de la Exposición gran número de artistas surgió espontáneamente la idea de marchar al Gobierno civil a significar al señor Teñón la gratitud de los artistas valencianos por haber accedido a la solicitud altamente humanitaria y generosa del Sr. Benlhure. Acto seguido más de cincuenta pintores y escritores presididos por los justos artistas señores Benlhure (D. José) y Peiró (D. Juan), marcharon al Gobierno civil, siendo recibidos por el Sr. Teñón a quien acompañaba en aquel momento el ilustre artista M. Benlhure y el Sr. Alvarez su íntimo amigo. El Sr. Benlhure (D. José), en sentidas frases, expresó al Sr. Teñón, en nombre de los artistas valencianos, su gratitud por haber accedido a la petición de su no menos justo hermano, manifestación que hacían como valencianos amantes de la paz de su patria. El señor Gobernador declinó aquellas frases en el Sr. Benlhure (D. Mariano) a quien deben los valencianos la obra realizada. En períodos sencillos y eloquentes manifestó sus decididos propósitos de secundar la iniciativa de realizar prontamente la construcción del Palacio de Bellas Artes.

CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp.ª General de Carbones, S. A. (Delegación en Valencia)

LAURIA, 3. Teléfono número 702

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 puestas, Llagas, bubones («Pomada Koch»), 3 puestas. Para limpiar la sangre de impurezas, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Camí, San Fernando, 24 y otras. Prospecto gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Casa de la Democracia

Batalla de Flores

Los encargos y localidades para la Batalla pueden retirarse durante el día en casa de cobrador, Arzobispo Mayorral, 18 (Paseo de la Feria), y por la noche en el pabellón de la Feria.

La comisión salió gratamente impresionada de las sinceras manifestaciones del Sr. Teñón que, refiriéndose a sus ofrecimientos en favor de los artistas, dijo que no son palabras sino actos lo que los artistas debían y podían esperar de él.

D. José Benlliure recibió del gran maestro valenciano D. Joaquín Sorolla el siguiente telegrama contestación al que le dirigió el día de la inauguración de la Exposición: «Valencia San Sebastián.—Recibido telegrama. Felicito todos vuestros esfuerzos. Abrázame a Mariano por su ayuda valiosa. Agradao recuerdo. Siempre vuestro, Sorolla.»

La pesca de caña es libre todo el año, poseyendo la correspondiente licencia. Desde hoy, 1.º de Agosto, queda establecida, con arreglo a ley, la veda de la pesca en las aguas dulces de dominio público para el salmón, la trucha de mar y la trucha común, cuya veda se prolonga hasta el 15 de Febrero del año siguiente.

Los Jochs Florals. Lo de siempre. Anteanoche, se celebró en el teatro Principal, como siempre, esta fiesta de todos los años, que como en los anteriores, fue solemne, insubstancial y un tanto cachupinesca.

Los mismos poetas repartidos los premios como siempre, amigablemente, y a cura del del oispo, al militar del Capitán general, al castellanense de Castellón, y el de Barcelona a quien vive en Cataluña. Como si los donadores de regalos hubieran dicho al enviarlos: «¡Ahí va eso, para eso.»

Como tiene los premios suficientes para ello, le han nombrado «Mestre en Gay saber», y he aquí que ya puede salvar a Valencia en unión de sus colegas, haciendo fecundamente cuantas rimas se le ocurran, mientras los pobrecitos catalanes y vascos, pierden el tiempo orientando hacia realidades su regionalismo, que constantemente obtiene mejoras para su tierra.

A Martí Orberá, admirable autor dramático, que ha conseguido imponer en Madrid su teatro regional, se le ha concedido un premio del Ayuntamiento por su comedia «El señorito». Consiste el premio en 500 lindas pesetas.

A Puig Espert le han dado el acceso primero en el concurso de obras valencianas de «Lo Rat Penat», y a Morales San Martín le han concedido por un cuento, el premio que para él había donado el Ayuntamiento, nombrándole «Lo Rat Penat» «Escritor honorario».

Se participa a los señores socios que desde hoy podrán retirar de secretaría las dos listas que les corresponden para presenciar la Batalla de Flores desde las tribunas de dicho pabellón, a cuyo efecto se servirán presentar el recibo del bimestre corriente.

A las cuatro y media de la noche Bajos populares en el paseo de la Alameda. A las once de la noche se verificará en el pabellón de la FERIA la distribución de premios a las bandas que lo hubieren merecido en el Concurso musical.

Continúan recibiendo encargos en las oficinas de la Junta del Palacio por todo el día de hoy, mañana y pasado, de cuatro a siete de la tarde, pueden los señores que tengan hechos encargos de localidades y entradas para el festival pasar a recogerlos por las oficinas de la plaza de Toros, donde están apartadas.

El viento de anteañoche arrojó sobre el transversal de Levante a un hermoso buque de 5.000 toneladas de la casa Tayá. El «Luja», que así se llama el buque, resultó con un boquete en el casco, por encima de la línea de flotación, de unos cincuenta centímetros, y creyéndose en existencia de otros boquetes en la parte inferior, por comenzar a hundirse el barco el capitán, de acuerdo con el práctico, decidieron proceder inmediatamente a su embarrancamiento en la playa de Caro.

De ello se desistió en virtud de nuevo reconocimiento, hecho por los técnicos, los cuales apreciaron que el «Luja» podía entrar en la dársena, lo cual se realizó acto seguido, quedando amarrado el buque en el transversal de Poniente. Seguidamente se procedió a la descarga, pudiendo apreciarse varias averías, entre ellas:

En la bodega núm. 1, que se hallaba totalmente inundada. Se comenzó en seguida al desagüe con una bomba de a bordo, reclamándose auxilio para dicha operación del aljibe de las Aguas potables y de la brigada de Bomberos.

Plaza de Toros

SABADO 4 AGOSTO
Gran novillada nocturna
Ganado de Pérez de la Concha.
Sels novillos-toros sin defectos
MATADORES
Vernia : Varelito : Camará

LA FERIA

LOS BONOS PARA POBRES. El reparto de limosnas, que estaba anunciado para el día primero de FERIA, dará principio hoy, en los puntos de costumbre, ó sea en las Casas Consistoriales, Casa Vestuario, edificio del Grupo Escolar «Cervantes» y en Casas Consistoriales de Villanueva del Grao.

BATALLA DE FLORES. Desde ayer, como ya anunciamos, se despatchan localidades para la Batalla de Flores, en la sección de Fomento del Ayuntamiento. Como existe un crecido número de peticiones de localidades, conviene que no deje el público para última hora la demanda de palcos y sillas.

LA FIESTA CICLISTA. Mañana jueves, a las cuatro de la tarde, se celebrarán en la Alameda las carreras de bicicletas, motocicletas y sidecars, con arreglo a este programa:

Primera carrera.—Desfile por todos los ciclistas inscritos. Una vuelta (1.400 metros). Segunda.—Preparatoria: Dos vueltas ó 2.800 metros. Reservada para los ciclistas de esta localidad que no hayan obtenido ningún primer premio en carreras anteriores y con residencia en la misma durante el último año. Tres premios de 25, 20 y 15 pesetas. Tercera.—Campeonato regional: Tres vueltas (4.200 metros). Reservada para los ciclistas de la región valenciana con residencia habitual en la misma durante el último año. Tres premios de 100, 50 y 25 pesetas. Cuarta.—Premio Valencia.—Campeonato local: Tres vueltas (4.200 metros). Libre para todos los ciclistas de esta localidad con residencia habitual en la misma durante el último año. Premios de 100, 50 y 30 pesetas. Quintas.—Nacional de motocicletas: Fuerza libre. Diez vueltas (14.000 metros). Tres premios de 150, 100 y 50 pesetas. Sexta.—Nacional: Con entrenadores. Ocho vueltas (11.200 metros). Libre para todos los ciclistas de nacionalidad española. Cuatro premios de 250, 175, 100 y 50 pesetas.

GRAN CONCURSO DE ELEGANCIA DE SIDEARS. Podrán tomar parte todos los motoristas nacionales. Los que opten al premio darán una vuelta al paseo y deberán presentarse en el pabellón del Ayuntamiento, donde estará situado el Jurado.

Carrera de regularidad.—Podrán tomar parte todos los motoristas nacionales. Seis vueltas al paseo de la Alameda en 15 minutos. Premios: Una copa y dos objetos de arte.

La comisión ha acordado que en las carreras de regularidad de sidecars, el conductor de dichos coches puede ir acompañado de una señorita ó caballero; las vueltas que deberán dar los concursantes al premio de Elegancia serán dos, y para las carreras de regularidad de regularidad, en estas será de 15 minutos, ó sea en cada vuelta dos minutos y medio.

Se participa a los señores socios que desde hoy podrán retirar de secretaría las dos listas que les corresponden para presenciar la Batalla de Flores desde las tribunas de dicho pabellón, a cuyo efecto se servirán presentar el recibo del bimestre corriente.

A las cuatro y media de la tarde segundo día de Concurso lírico. A las cuatro y media segundo día de Concurso musical.

A las nueve y media de la noche Bajos populares en el paseo de la Alameda. A las once de la noche se verificará en el pabellón de la FERIA la distribución de premios a las bandas que lo hubieren merecido en el Concurso musical.

Continúan recibiendo encargos en las oficinas de la Junta del Palacio por todo el día de hoy, mañana y pasado, de cuatro a siete de la tarde, pueden los señores que tengan hechos encargos de localidades y entradas para el festival pasar a recogerlos por las oficinas de la plaza de Toros, donde están apartadas.

Los ensayos continúan febrilmente y es seguro, como tantas veces se ha dicho, que al éxito artístico seguirá el económico.

El viento de anteañoche arrojó sobre el transversal de Levante a un hermoso buque de 5.000 toneladas de la casa Tayá. El «Luja», que así se llama el buque, resultó con un boquete en el casco, por encima de la línea de flotación, de unos cincuenta centímetros, y creyéndose en existencia de otros boquetes en la parte inferior, por comenzar a hundirse el barco el capitán, de acuerdo con el práctico, decidieron proceder inmediatamente a su embarrancamiento en la playa de Caro. De ello se desistió en virtud de nuevo reconocimiento, hecho por los técnicos, los cuales apreciaron que el «Luja» podía entrar en la dársena, lo cual se realizó acto seguido, quedando amarrado el buque en el transversal de Poniente. Seguidamente se procedió a la descarga, pudiendo apreciarse varias averías, entre ellas:

En la bodega núm. 1, que se hallaba totalmente inundada. Se comenzó en seguida al desagüe con una bomba de a bordo, reclamándose auxilio para dicha operación del aljibe de las Aguas potables y de la brigada de Bomberos. Ayer continuaba amarrado el buque en el transversal de Poniente, y se proseguía trabajando en la descarga. Aparte de las averías experimentadas en la bodega, ha resultado con un boquete de gran tamaño en la parte de proa, que ha sido taponado, creyéndose que dicho desperfecto resultó a consecuencia del choque del buque con el muro del transversal. Desde los primeros momentos se presentaron en el lugar del accidente los esquadrones y amarradores de la casa consignataria. En el salvamento rivalizaron todos los individuos de la tripulación, y en especial, el contramaestre D. Juan García. El «Luja» procedía de Nueva York, llevando a bordo 2.000 bocoyes con tabaco y cargo general para nuestro puerto. Es de la casa armadora Hijos de Tayá, y despesa 5.000 toneladas. Su flete está calculado en dos millones de pesetas, y el importe de las averías en unas 150.000.

Para averiguar con certeza las causas del siniestro, ha sido nombrado juez especial por esta comandancia de Marina, el oficial de dicho Cuerpo Sr. Caruana. El «Luja» continuaba ayer tarde en el mismo sitio y estado que en las primeras horas de la mañana.

CÁMARA DE COMERCIO

Ayer se celebró la anunciada sesión en la Cámara de Comercio a fin de tratar y acordar respecto de las actuales dificultades para la facturación y recepción de mercancías en esta capital y en la región, é insistir en la petición de que continúe prestandose el servicio del expreso de Valencia á Barcelona. Al acto asistieron representantes del gremio de Madereros de construcción, gremio de Ebanistas, Colegio del Arte Mayor de la Seda, Asentadores de frutas, Sindicato provincial de fabricantes de flores, Unión Artesana, Unión Gremial, Sindicato Gremio de Comestibles, Casa Obreros San Vicente Ferrer, fabricantes conservas, fabricantes harinas, almaceneros de tejidos, Sociedad exportadores «La Defensa» y «La Comercial», fabricantes productos químicos, gremio Almaceneros de abonos, en representación del Ayuntamiento el Sr. Montañés y el señor Ayudante en la de la Diputación.

Abierta la sesión por el presidente señor Mañé, denunciándose los abusos cometidos por las Compañías ferroviarias en la facturación y recepción de mercancías, así como en la concesión de vagones, y tras una larga exposición de casos hecha por diferentes señores, acordó nombrar una comisión para que se entienda directamente con la Compañía, siendo elegidos por unanimidad los señores Lillo, Montesinos, Noguera, Boga, March, Luch y Miralles. Discutióse sobre la supresión del expreso de Valencia á Barcelona, comunicando la presidencia el ofrecimiento hecho por la Compañía de añadir varios vagones de mercancías al correo. Intervino el Sr. Montañés, pidiendo que se desestimase el ofrecimiento, y pidió en cambio el restablecimiento del expreso suprimido. El Sr. Payá habló de la supresión en términos elocuentes y enérgicos, censurando la falta de decisión de los valencianos en pejar lo que en justicia les pertenece.

Dijo que así como otras poblaciones gozan de muchos trenes de lujo siendo de menor importancia que Valencia, ésta sufre la suspensión de un tren que es tan sólo comercial y cuya desaparición provoca graves perjuicios al comercio y a la industria valencianos, otorgándose en cambio unos vagones que nada resuelven. Añadió que esto sucede por no saber pedir las cosas, ya que si se pidieran como se debe ni se darían quince días suprimidos las facturas que se hubieran suspendido el tren expreso.

Al terminar el Sr. Payá fue aplaudido por la asamblea. Acuerdase finalmente que la comisión antes citada intervenga para que se restablezcan las facturas que se hubieran suspendido y cesando el actual estado de cosas. También se acordó pedir a la comisión el restablecimiento del tren expreso suprimido y visite a las autoridades, interesándose en la petición. No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

TOROS

La broma de anoche. Si, señores, fué una broma, que dió un resultado muy serio en las taquillas, pues el lleno llegaba a los tejados: un lleno imponente. La pareja Charlot-Llapisera y su apéndice el Bolones, es todavía un filón explotable, sobre todo de noche. A chorros aflujía la gente hacia la plaza de Toros, entre diez y once y media, viéndose a mucho elemento forastero que iba a reírse con ejos tiños. Y bien que reíeron, especialmente en el tercer becerro, el más bravo y á propósito para las astracanadas de los llamados reyes del toro cómico. Ambos se hartaron de hacer payasadas, y cosas de torero el Llapisera; Charlot, más cómico, produjo un alboroto rebotante en las masas, y el pagano Rafael vió llegar los novillos con la seguridad y vista de un consumado lidiador.

Los dos fueron aplaudidísimos. Antes de la parte cómica se corrieron dos becerros, para que los estoqueara Tomás Tamarit «Chaves», pero sólo pudo despachar al primero, hundiéndose después de darle dos avíos, porque al pinchar al segundo se lastimó una mano, retirándose á su enfermería. Y en este momento asistimos á una revelación. El joven que en las corridas formales actúa de chulo para dar las banderillas y que usa el remoque de Vito II, había parado bien juntamente con Fruterito. Tocaron á matar, y Vito, que llevaba los palcos en la mano, pidió permiso á la presidencia para ponerlos; concedido que se fué, colocó un par al quiborro, que le varó una ovación. Se lastimó luego Chaves, y rápidamente se posesionó de los trasos, largando numerosos pasés de todas maneras: por alto, de pecho, afarado, de rodillas, con zaragala, pero valiente y entre olés y aplausos. Un pinchazo, luego cedió á recibir y acabó metiéndola toda en lo alto, atacando decididamente. Rodó hecho polvo el becerro, y Vito corrió la oreja y el rabo, dió vuelta al ruedo y saludó desde los medios, escuchando una ovación estufofudosa.

En dos días, dos éxitos: el lunes colocando un buen par al sexto torazo de Concha y Sierra, y anoche realizando la hazaña que dejamos consignada. De esto á la alternativa no hay más que un paso. ¡Sus, y á ellos!!

En el Gobierno civil se ha recibido de la Universidad Central un título de doctor en Medicina, á nombre de D. José Ribes Marco.

Si necesita usted el SELLO YER

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despache de darle cualquier SUSTITUTO ó IMITACIÓN, razón por la que en algunos casos no le darán el único y legítimo SELLO YER, y si otro cualquiera, cuyos efectos serán ineficaces y no procurarán á usted el alivio que necesita.

Pida, exija usted siempre el

SELLO YER

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORES REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos.

Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS y DROGUERIAS



Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de El y Margal (antes Kuzafa), 72.—Teléfono 778.

El delegado de Hacienda ha firmado todos los libramientos de personal, por los haberes de Julio. Serán pagados hoy miércoles.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Algar de Palanca, 366,60 pesetas; Castellón de Rugat, 100; Montesa, 200; Ayeto de Malferit, 200; Picaña, 633; Churrua, 500; Sueca, 4.000; Mistata, 556,15; Requena, 1.500; Valencia, 20.000; Silla, 1.618,76; Jaraful, 500; Benimodo, 500; Carlet, 2.000; Puebla de Vallbona, 510; Beniflá, 144,50; Chirivella, 500; Terratej, 100; Alquería de la Condesa, 200; Benigánim, 833,70; Aleublas, 200; Sagunto, 1.500; y Chejva, 1.500.

ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA. Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto ó por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquía (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Gran corrida nocturna para el sábado

La empresa prepara un acontecimiento taurino para la noche del próximo sábado, que es ya obligada para dar corrida de toros, á continuación de la Batalla de Flores. En vista del éxito extraordinario alcanzado el lunes por los valientes toreros Varelito y Camará, se ha combinado un cartel de esos que quitan el hipo. Se lidiarán los seis magníficos toros de la ganadería de Pérez de la Concha, que fueron descañonados juntamente con las corrales de FERIA, y actuarán de matadores el pundonoroso diestro valenciano Ernesto Vernia y los ya citados Varelito y Camará, dándose así una satisfacción á los aficionados, que desean ver de nuevo á un torero de la tierra y á los dos triunfadores de la novillada de FERIA. El cartel, como se ve, es de primera y el lleno, indudablemente, será tan grande como si torearan Gaona, Gajito y Belmonte.

ESCANDALO EN LA ESTACION

Al llegar ayer á la estación el tren de Barcelona de las 8:30 de la mañana se produjo un gran revuelo entre las gentes que habían ido á esperar á los de la familia. Cuando la Guardia civil llegó y restableció el orden, resultó que era una motocicleta OCHO VALVULAS INDIAN, que habían puesto en marcha la cual está expuesta en el AUTOMOVIL SALON, calle de la Paz, 33, para cuantos aficionados á las motocicletas deseen verla.

Noticias varias

En el almuerzo celebrado anteayer por las autoridades, y al que asistió el laureado escultor Mariano Benlliure, se trató de solicitar del ramo de Guerra que la autorización concedida para ocupar con macizos y plantas el Llano del Remedio, se entienda prorrogada á título precario, y se autorice á poder levantar un pabellón de arte regional contemporáneo. Entre los reunidos se aceptó la idea con gran entusiasmo, disponiéndose á trabajar con fe para conseguir su realización.

El Gobernador ha telegrafiado á sus colegas de las siguientes provincias para que autoricen las remesas para Valencia que á continuación se detallan: Zaragoza, 200 sacos de harina y cinco vagones de trigo; Jaca, un vagón de sémola; Sevilla, 200 sacos de harina; Albacete, dos vagones de trigo; Sorja, 150 sacos de harina; Albacete, 110.000 kilos de trigo; Teruel, un vagón de trigo, y Guadalajara, dos vagones de trigo.

Teatro Apolo

Compañía catalana de VODEVIL
Hoy miércoles
Moda selecta
Ultima representación de

Pastillas Hércules

Lujosa presentación — Magistral interpretación
A las 9'45 noche
PRECIOS POPULARES
Mañana jueves, BENEFICIO de la primera actriz — MARIA RUBIRA —

Plaza de Toros

Temporada de FERIA
Todas las noches grandioso y extraordinario programa
Hoy miércoles, despedida de Robledillo y de la Troupe Aragón Aliegrís, con el siguiente programa:
THE VITALS, acróbatas equilibristas.
TROUPE ARAGON ALIEGRIS, acróbatas, saltadores y equilibristas.
ROBLEDILLO, rey del alambre.
LOS LERIN, excéntricos cómicos.
Clown PEPINO, con su colección de animales amaestrados.
TROUPE MORANDINI, originales trabajos de perchistas y equilibristas.

A las 10'30 en punto.

Teatro Serrano

PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.055
TEMPORADA DE VERANO

José Martí-Conchita Torres
Ultima representación de la comedia en tres actos

LOS CUATRO ROBINSONES

Éxito = Éxito = Éxito
BUTACA, 1'25. — GENERAL, 0'35

Teatro Kuzafa

ULTIMO — DIA — ULTIMO
de la séptima aventura de

ULTUS

Éxito = Éxito = Éxito
PATTY, SE CAYÓ

La más original cómica de la marca Triangle Keystone
Premios de costumbre.
Mañana acontecimiento, estreno de la octava y última aventura de ULTUS.

Teatro Martí

Hoy, á las 10'15 noche, sesión única, selecta — GRAN CINÉ —
Ruidoso éxito de las bellas y notables artistas — LA CROQUISILLA —
HELENA CORTESINA
Gran éxito de MERCEDES SIERRA
TERESITA MONDRÍA
y ENCARNITA PASTOR

Verdaderamente

las camisas metálicas mejores y elegantes y económicas son las de CASA TAMARIT.
Hospital, 1, 3 y 5, Valencia.

J. LATORRE MONFORT.—MÉDICO.
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.
— CONSULTA: DE 12 A 6 TARDE —
— CALLE MORO ZEIT, 9 —

ZAPATERÍA

La más útil y económica
— JOSÉ SOLER —
— PERIS Y VALERO, 36 —

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Caro
Este balneario cuenta con espaciosas balsas para baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente. Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos. Servicio esmeradísimo.

El tranvía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

Conserje

Se saca á concurso la plaza de conserje del Centro Instructivo Familiar, Avenida del Puerto 58 y 60.
El pliego de condiciones estará en secretaría, de 9 á 11 noche, hasta el día 4 de Agosto, en que expira el plazo.

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «VITA», desde una peseta docena, diríjase á LA ISBLERA, San Vicente, 164.
A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino.
Entrada muy reservada por la escalera.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección Anticósmica Valencina Palacios.
Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

La mejor para el cabello

AGUA IDEAL
La Perla del Turia
Tinte instantáneo. Color igual al natural. De venta, en las principales perfumerías y droguerías.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 27.

Cierre de Bolsa. Table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy for various financial instruments like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Colegio de Corredores

Cambios Paris, a 76/30, vista cheque bancario. Id. Id. dr. 74/60 a 75/40, ocho días vista cheque comercial.

De Barcelona

Se asegura que en la nueva Asamblea que proyectan celebrar los parlamentarios catalanes se discutirá el tema de la reforma de la Constitución a base de la del imperio alemán.

En tren militar ha regresado a Zaragoza el regimiento de Galicia, que llegó aquí con motivo de la Asamblea de parlamentarios, siendo distribuidas sus fuerzas entre la capital, Sabadell y Tarrasa.

Padado mañana saldrá el crucero «Extremadura» para Spezia, con objeto de recoger tres submarinos construidos allí por cuenta del Gobierno español.

Uno de ellos se denominará «Monturiz» y otro «C. García».

El primer puerto español que tocarán estos barcos será el de Rosas.

Ha reanudado su publicación «El Progreso», encargándose de la dirección don Emilian Iglesias.

Han reanudado el trabajo los obreros del ramo de agua en la única fábrica que quedaba cerrada.

Dentro de la gravedad, ha experimentado alguna mejoría el Sr. Prat de la Riba. Siguen suministrándole inyecciones de carne desfibrada.

Por acuerdo de la Mancomunidad, esta tarde visitará al enfermo los doctores señores Bquerdo (D. Pedro), Cardenal, Carulla y Freixas.

Dícese que será nombrado alcalde de la capital el diputado provincial D. Francisco de Asís Bartolina.

Ha llegado el distinguido periodista don Miguel Moya.

Firma de Guerra. Gastos e ingresos.

El ministro de la Guerra hizo públicos los siguientes decretos de su ministerio: Disponiendo que pase a la sección de reserva, por edad, el general D. Eloy Hervás comandante general de los somatenes.

Declaraciones del conde de Romanones.

Al visitar al conde de Romanones la Juventud Liberal, dijo a los comisionados: «Agradezco la visita, después de las muchas amarguras sufridas en estos días, y que en gran parte son fruto de mis propias equivocaciones.»

La Asamblea de parlamentarios.

«El Imparcial».—Restablecida la normalidad política, suprimida la censura, hay que demostrar que pueden y deben adoptarse medidas para ver la forma de orientar a España en el camino de la regeneración.

Real orden

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que los alumnos oficiales de libros que en los exámenes de Junio hayan aprobado todas las asignaturas y que estuvieran matriculados puedan solicitar en Agosto la matrícula como alumnos libres para poder examinarse en Septiembre.

Temporales.—Fiesta de la Cruz Roja.

Telegramas de las provincias del Norte anuncian grandes temporales de lluvias.

San Sebastián.—En el palacio de Miramónes Cristina recibió a la junta de damas de la Cruz Roja y las 17 nuevas enfermeras a las que expresó su satisfacción por los brillantes exámenes que hicieron exhortándolas a que perseverasen en tan humanitaria labor altamente patriótica.

Real orden

«Todos ignoran».—Lo ocurrido en Barcelona no tiene duda, porque leyó los pasquines y las conclusiones; vió el desfile de parlamentarios y oyó las arengas que éstos dirigían al público.

El Gobierno no esperaba acuerdos, sino la revolución, y como ésta no vino, tomó a chacota la Asamblea.

Los parlamentarios no quisieron escribir con sangre la primera página de un libro que ha de ser histórico.

Como los acuerdos están en pie, será innecesario contestar que los asambleístas realizan una política en Cataluña con carácter nacional para toda España.

Comunicado francés

París (oficial).—Los ataques llevados a cabo por nosotros ayer, a las ocho y cuarto de la noche en un frente de 1.500 metros al Sur de Royen, Oeste de Epune y de Cheryny, tuvo completo éxito, siendo alcanzados todos nuestros objetivos.

Un contraataque alemán fue roto por nuestro fuego, quedando en nuestro poder 167 prisioneros, incluso dos oficiales y unos quince sargentos, pertenecientes a tres regimientos distintos.

En el sector de Hurtebise y Cerny, continuó muy intensa la lucha de artillería, sin acciones de infantería.

En Champaña, al Noroeste de Bomes, el enemigo llevó a cabo un golpe de mano, precedido de violento bombardeo.

Ante nuestro fuego de artillería e infantería, dicha tentativa fracasó.

En el valle de Travignolo, una de nuestras patrullas dispersó a un destacamento enemigo tres veces más numeroso, matando cinco soldados, incluso al oficial que los mandaba.

Esta mañana, un aparato de aviación enemigo fue derribado, ardiendo, cerca de Podgorje (Albania).

Durante la noche del día 30, nuestros exploradores pasaron el río Bopisa, atacando a una patrulla enemiga, infligiéndole pérdidas, haciendo varios prisioneros y tomando armas y material.

El esfuerzo alemán

Lyon.—Los resultados obtenidos por los alemanes al Sur de Ailles, durante los combates del 25, no fueron los que ellos esperaban a juzgar por las fuerzas empeñadas.

El enemigo había preparado minuciosamente el ataque y puesto en línea en este reducido frente de tres mil metros, entre la región Sur de Bovelje, los regimientos números 57-56 y 16 de la 14 división.

Los efectivos fueron completados, según dicen los prisioneros, haciendo entrar en fuego hasta los ordenanzas y cocineros.

El regimiento 56, incluso todos sus oficiales y el coronel, estaba en las trincheras.

Los batallones de cada regimiento, formando dos olas sucesivas de cuatro compañías cada una, debían apoderarse de nuestras segundas y terceras líneas, mientras que los tres batallones de reserva tenían por objetivo la ocupación de la primera línea.

Por último, la primera división bávara destinada como refuerzo, estaba preparada para relevar en caso de éxito a la 14 división pero nuestros soldados no le dieron ocasión de intervenir.

Nuestro fuego de contención, iniciado en el momento oportuno, detuvo el avance de la 14 división, cuyas olas de asalto sufrieron duras pérdidas y sólo pudieron llegar a nuestra primera línea.

Este pequeño éxito costó muy caro al enemigo.

Manifestación franco-romana

Lyon.—En un discurso pronunciado el sábado por la tarde en la Sorbona, con motivo de una gran manifestación franco-romana, Lahovari, ministro rumano, dijo:

«La paz que queremos, la única posible, la única que vale los sacrificios hechos, es aquella que no permita que el mundo vea otra catástrofe.»

«Sin anexiones y sin conquistas se ha dicho y nosotros lo decimos también, pero es preciso que Alemania renuncie a la anexión de Alsacia-Lorena y que sean liberados los cuatro millones de rumanos que viven en Austria-Hungría.»

No somos ni nosotros ni vosotros los que pedimos anexiones, pero sí reclamamos la vuelta a la madre patria de los rumanos que sufren bajo el yugo extranjero y que Alsacia-Lorena que protestó de su separación de Francia, vuelva al seno de esta nación.

Ni vosotros ni nosotros queremos conquistas, pero sí entrar en posesión de nuestras legítimas herencias.

El socialismo internacional

París.—Han continuado las deliberaciones de los socialistas ingleses, rusos y franceses.

La guerra europea

Horribles explosiones en fábricas de Alemania

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Gallo, Gallito y Ale

SOLO SE LIDIA MEDIA CORRIDA

El socialismo internacional

Horribles explosiones en fábricas alemanas.

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Declaraciones del almirante italiano.

La guerra europea

Horribles explosiones en fábricas de Alemania

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Gallo, Gallito y Ale

SOLO SE LIDIA MEDIA CORRIDA

El socialismo internacional

Horribles explosiones en fábricas alemanas.

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Declaraciones del almirante italiano.

La guerra europea

Horribles explosiones en fábricas de Alemania

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Gallo, Gallito y Ale

SOLO SE LIDIA MEDIA CORRIDA

El socialismo internacional

Horribles explosiones en fábricas alemanas.

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Declaraciones del almirante italiano.

La guerra europea

Horribles explosiones en fábricas de Alemania

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Gallo, Gallito y Ale

SOLO SE LIDIA MEDIA CORRIDA

El socialismo internacional

Horribles explosiones en fábricas alemanas.

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Declaraciones del almirante italiano.

La guerra europea

Horribles explosiones en fábricas de Alemania

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

Gallo, Gallito y Ale

SOLO SE LIDIA MEDIA CORRIDA

El socialismo internacional

Horribles explosiones en fábricas alemanas.

Los socialistas aliados acuerdan concurrir a Estocolmo

Comunicado francés

Los automóviles blindados

Victorias rumanas

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

La neutralidad de España

El esfuerzo alemán

Regreso de las fuerzas movilizadas.

Las huelgas

Las bajas de Melilla

Salillas no ha sido destituido

Toros

